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Οι χρόνοι κίνησης κατά την επιβράδυνση. 
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Ένα σώµα εκτοξεύεται µε αρχική ταχύτητα υ0 σε οριζόντιο επίπεδο και λόγω τριβής, σταµατά σε χρόνο 4s. 

Το ίδιο σώµα εκτοξεύεται µε τον ίδιο τρόπο, αλλά τώρα ασκείται πάνω του και µια σταθερή δύναµη F, αντί-

θετης κατεύθυνσης από την ταχύτητα, οπότε τώρα το σώµα σταµατά σε χρονικό διάστηµα 2,4s. 

Αν εκτοξεύαµε ξανά το σώµα µε αρχική ταχύτητα υ0 σε λείο οριζόντιο επίπεδο, ενώ ασκούσαµε ξανά την 

ίδια δύναµη F, η ταχύτητα του σώµατος θα µηδενιζόταν σε χρονικό διάστηµα: 

i) t3=1,6s,   ii) t3=6s,   iii) t3=6,4s. 

Να δικαιολογείστε την απάντησή σας. 

Απάντηση: 

Στην πρώτη περίπτωση, το σώµα επιβραδύνεται µε επιτάχυνση µέτρου: 
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Με αποτέλεσµα να εκτελέσει ευθύγραµµη οµαλά µεταβαλλόµενη (επιβραδυνόµενη) κίνηση, όπου η ταχύτη-

τά του δίνεται από την εξίσωση υ=υ0+α1t, όπου α1 η αλγεβρική τιµή της ταχύτητάς του ή υ=υ0-α1t όπου α1 το 

µέτρο της επιτάχυνσης, ενώ η αρχική ταχύτητα θεωρείται θετική. Αλλά τότε τη στιγµή t1 που το σώµα στα-

µατά, υ=0 και θα έχουµε: 
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Με την ίδια λογική για την περίπτωση του δεύτερου σχήµατος θα έχουµε: 
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Ενώ για το λείο επίπεδο ( 3ο σχήµα): 
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Προσθέτοντας κατά µέλη τις εξισώσεις (1) και (3) έχουµε: 
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Οι εξισώσεις (2) και (4) έχουν ίσα τα πρώτα µέλη, άρα θα έχουν και τα δεύτερα: 
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Σωστή η β) πρόταση. 

Υ λ ι κ ό  Φ υ σ ι κ ή ς - Χ η μ ε ί α ς  
Γιατί το να µοιράζεσαι ̟ράγµατα, είναι καλό για όλους… 

Επιµέλεια: 

∆ιονύσης Μάργαρης 

 


